



信仰與人生

是主

蔡恆忠

兒子從波士頓搬到紐澤西州的普林斯頓，繼續他的學術研究。內人和我從多倫多開了十個鐘頭的車，去看他的新居。

普林斯頓大學的美，在那些訴說著歷史的古老建築；像城堡般，每一棟都風格獨具；而普林斯頓小鎮的美，在濃濃的綠樹，和拒絕霸商開發的傲氣，一個小巧而典雅的美國東岸小鎮，鎮內看不見麥當勞，離了鎮中心的幾條主街，就是樹林和田野。很多鎮民把家蓋在林間小路伸進去的林中，小路上時而看到私人郵箱立在路旁，才知道樹林的裡面有房子。鄰居，就在群樹的背後；生活，是隱私。因為多數居民拒絕路燈，入夜後一片漆黑；小路上行車，前方沒有來車時，若不開遠燈，難免要撞上偶而闖出樹林，站在路中央的小鹿。

兒子分租的小屋，就在林中房子的邊間，有自己的門戶和石板小徑。窗外是碩大的老樹；屋頂兩個大天窗，看上去，是星辰。睡在天窗下，我想到偶而走出帳棚、站在滿天星斗下的亞伯拉罕，和後裔會像星星那樣多的應許；也想到主耶穌說要為我們預備住處，再來接我們去的那些話（約十四1-4）。

回多倫多的路，預計有九個多鐘頭的車程。我們在清早的陽光中上路，開了兩個小時，進入山區，從80號公路轉380號，冷不防的，從內線的內側飛上來一隻火雞，撞在駕駛座前的擋風玻璃上，玻璃碎裂凹入，小碎片撒在我身上，眼前，頓時因碎裂的玻璃而一片模糊。我慢慢駛向右線，來到不遠處的交流道，下了高速公路。星期日，修車廠都休息，我們被留在Mt. Pocono的旅館。

是主！一夜無眠中，我想著隔天要延期的一些commitments，也想主耶穌。

一個願意親近主的人，生活中不尋常的遭遇，是主在向我們說話。主耶穌讓火雞來撞擋風玻璃，我想知道為什麼？想聽到祂向我說了什麼？

主耶穌從死裡復活以後，已兩次顯現在門徒眼前，然而，在提比哩亞海邊，門徒還是因「失去」了主，而失落了主給他們的方向——得人如得魚。彼得說：我打魚去。其他的門徒說：我們也和祢同去……。那一夜，並沒有打著什麼（約二一3）。

天將亮，主來站在岸上，門徒不知道是祂。祂說：小子，你們有吃的沒有？沒有。還是認不出主。沒有責備，祂說：你們把網撒在船的右邊，就必得著。

帶著賞賜的一句話，卻那麼靜，而簡單。不是嗎？祂賞賜，是那麼自然！

不知是主！當人忙著撒網，全心倚賴著自己，在拼、在疲累不堪、在失望時，怎會看到主？主並沒有離開他們，他們卻感受不到主的同在。

撒在右邊，讓他們網到153條大魚。在拉不上來的時候，他們拉到主的力量。主所愛的門徒說：是主！因為那是曾拉過的力量，在當初，主剛呼召他的時候，在主承諾他們將得日之前，那時，他們丟下魚網，跟從了祂。——他們拉過那個力量！

主叫火雞在我們到之前突然飛起，撞我們的玻璃。很清楚的，祂把我們擋下來。是因前面有更大的危險，祂把我們攔下？還是我的罪，我得罪了祂？

我們若說自己無罪，便是自欺，真理不在我們心裡了。……我們若說自己沒有犯過罪，便是以神為說謊的，祂的道也不在我們心裡了（約壹一8-10）。

辦公室和倉庫近期內必須搬遷，除了找新地點，電話、水電、網路……都要關戶開戶，所有的資料要變更、通知，新辦公室的設計藍圖要送鎮政府批審……。繃緊的心，每一次禱告，想的全是未完的計畫和焦慮，沒有向主，只看自己。

加上那些責己而輕的罪……。沒錯，是祂！知道祂在身邊，祂在乎，真好。

